



# 香港民主民生協進會

Hong Kong Association For Democracy And People's Livelihood

行政長官曾蔭權先生：

## 促請政府消除貧窮、制訂最低工資

鑑於今日為國際減貧日，民協成員來到政府總部行政會議門外請願，目的是希望政府關注香港的貧窮問題，並積極改善現時的貧富懸殊的狀況。

雖然香港的競爭力升至全球第十一位，而香港的經濟亦持續改善，但貧富懸殊問題依然嚴重。現有八萬港人身家超過一千萬、百萬富翁亦按年上升了十四點四百分點，人數逾二十七萬。另一方面，低收入人上（即月入不足五千元的人口）高達三十五萬，而因失業導致貧窮的人口接近十九萬，種種數據引證了經濟復甦不足以解決問題，基層市民仍生活於社會邊緣中。

特區政府處理貧窮問題，顯得「軟弱無力」。去年為針對本港貧窮問題而成立的扶貧委員會，欠缺具體清晰的扶貧方向，只以「頭痛醫頭、腳痛醫腳」的方法處理貧窮問題，又無法協調各政府部門，制訂長遠的策略，與成功紓緩貧窮的愛爾蘭政府的做法大相逕庭，導致扶貧懸殊的問題長久未得到紓緩。另外，今年的施政報告拒絕為最低工資立法，令廣泛的「打工仔」失望。

民協對於政府建議引入商品及服務稅，表示強烈的反對，因有關做法是迫使基層市民走上絕路。貧者愈貧、富者愈富的狀況已達至警戒水平，但政府不單未成功紓緩問題，還計劃開徵銷售稅，簡直不能接受。

二零零七年將會是閣下競逐連任行政長官的選舉年，故市民會特別關注政府今明兩年的施政表現，以此考慮是否支持閣下連任特區首長。因此，民協懇請政府要真正以民為本，協助貧窮人士脫離貧窮及立法制訂最低工資。

民協扶貧政策發言人兼  
九龍城區議員  
李健勤

2006年10月17日